Урок 58. 
Тема: Белоруссия. Украина
. Молдавия. 
Цель:
По 2-й линии развития – освоение системы географических знаний о природе, населении, хозяйстве мира:
1. Определять географические особенности стран Восточной Европы. 
2. Устанавливать связь между географическим положением, природными условиями, ресурсами и хозяйством стран Восточной Европы.

По 3-й линии развития – использование географических умений:
1. Находить и анализировать в различных источниках информацию о хозяйственном потенциале и экологических проблемах стран Восточной Европы.
По 4-й линии развития – использование карт как моделей:
1. Выделять, описывать и объяснять по картам признаки географических объектов и явлений стран Восточной Европы.
Оборудование: физическая карта Восточной Европы, карта «Восточная Европа: хозяйственная деятельность», карта «Народы Восточной Европы», атласы.
	Этапы урока
	Содержание урока
	Формирование УУД

и технология оценивания учебных успехов

	I. 

Проблемная ситуация и актуализация знаний.
	1. –  Проанализируйте представленную информацию. 1 2
– Белоруссию, Украину и Молдавию после распада СССР объединяют общий исторический опыт (длительное пребывание в составе единого государства), географическое расположение, сопоставимый уровень социально-экономического развития, с некоторыми оговорками – этническое родство, характер демографических процессов, конфессиональная общность и лингвистический фактор (всеобщее владение русским языком). После 1991 года все эти страны оказались и в схожей геополитической ситуации.
2. – Предложите свой вариант проблемного вопроса к уроку.  1
Какая из изучаемых стран отличается разнообразными природными богатствами и развитыми отраслями хозяйства? В чём причины её богатства?
3. – Какие у вас будут гипотезы?  1  2
4. – На какой равнине расположены Белоруссия, Украина и Молдавия? Какие реки протекают по их территориям? В каком климатическом поясе и в каких природных зонах расположены Белоруссия, Украина и Молдавия?  1 2
	Познавательные УУД

1. Анализировать, сравнивать и обобщать факты. Выявлять причины.
2. Вычитывать все уровни текстовой информации. 

3. Преобразовывать информацию из одного вида в другой. Составлять различные виды планов.

4. Уметь определять возможные источники необходимых сведений, производить поиск информации, анализировать и оценивать её достоверность. 
5. Сравнивать и классифицировать, самостоятельно выбирая критерии и основания.

6. Устанавливать причинно-следственные связи.

7. Создавать схематические модели с выделением существенных характеристик объекта.

	II. 

Поиск решения.
	1. – Выделите общие черты природы, населения и хозяйства Белоруссии, Украины и Молдавии. 1 2 4 5 7 
2. –  Работа в группах. 1 2 3 
Группа 1: Белоруссия
Группа 2: Украина
Группа 3: Молдавия
Задание для групп:

– Используя текст на с. 295–300, карты атласа, определите особенности природы стран. 1 2 4 6 7
– Используя текст на с. 295–300, карты атласа, определите особенности населения стран. 1 2 4 6 7
– Какие основные особенности характеризуют отраслевую структуру экономики стран? 1 2 4 6 7 
3. – Обсуждение работы в группах. Представление результатов. 1 2 3
4. – Выполните задание 1 в рабочей тетради. Докажите, что географическое положение Украины благоприятно для развития её хозяйства. 1 2 4 5
5. – Почему животноводство занимает ведущее место в сельском хозяйстве Белоруссии? Выполните задание 5 в рабочей тетради. 
1 2 4 5 6 
6. – Выполните задание 6 в рабочей тетради. 1 2 4 6
7. – Выполните задание 8 в рабочей тетради. Определите географическое положение городов, которые упоминаются в тексте.  
1 2 4 5
8. –  Как ответим на основной вопрос урока?  3
	Коммуникативные УУД

1. Отстаивая свою точку зрения, приводить аргументы, подтверждая их фактами. 
2. Уметь взглянуть на ситуацию с иной позиции и договариваться с людьми иных позиций.
3. Понимая позицию другого, различать в его речи: мнение (точку зрения), доказательство (аргументы), факты.
Регулятивные УУД

1. Самостоятельно обнаруживать и формулировать учебную проблему, определять цель учебной деятельности.

2. Выдвигать версии решения проблемы, осознавать конечный результат, выбирать из предложенных и искать самостоятельно средства достижения цели.

3. Сверять свои действия с целью и при необходимости исправлять ошибки самостоятельно.

4. В диалоге с учителем совершенствовать самостоятельно выработанные критерии оценки. 

Личностные УУД

1. Оценивать с позиции социальных норм собственные поступки и поступки других людей.
2. Проявлять эмоционально-ценностное отношение к окружающей среде, необходимости её сохранения и рационального использования.

	III. Самостоятельное применение знаний.
	1. Вопрос 3, с. 300.

2. Задания 4, 7, с. 300.
3. Задания 2, 3, 7, в рабочей тетради.
	

	ΙV. 

Итог урока.
	– Сделайте вывод по уроку. 3  4
Домашнее задание: § 54, задание 4  в рабочей тетради.
– Какую работу мы сегодня выполняли?

– Чему научились?

– Кто или что вам помогало справиться?

– Кто доволен сегодня своей работой?

– Кто получил отметку в дневнике? За что?

	ТОУУ


Рекомендации по оцениванию достижений учащихся
Ι. Актуализация знаний

* Отметить учеников, которые правильно сформулировали тему урока.
ΙΙ. Открытие нового знания 
* Отметить учеников, которые хорошо работали с текстом.

* Отметить учеников, которые хорошо работали с картой.

* Отметить учеников, которые хорошо работали в группе.

ΙΙΙ. Применение нового знания

 * Отметить учеников, которые хорошо отвечали на вопросы, делали выводы. 
� Географическое положение Украины необходимо рассматривать с учётом изменений в геополитическом пространстве в 2014 г.
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